陝首個5G文旅鎮 旅客暢遊詩經里

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)「關關雎鳩,在河之洲。窈窕淑女,君 子好逑……」3,000多年前,西周建立初期社會穩定,一群文人貴族在鎬京灃河東岸 有感而發,《詩經》就此發源。1月3日,位於陝西西咸新區灃河之濱的「詩經里」 小鎮正式成為陝西首個5G智慧文旅小鎮。5G技術的進駐與歷史的結合,亦讓千年 的詩經文化,搭上科技快車立體化「活」起來,開啟了融古鑄今的文旅新模式。



大部分源自灃河一帶,其中 僅「雅、頌」兩大板塊,能 夠確認作於灃河之濱——灃 鎬的詩歌就有132首之多, 佔整部《詩經》的43% 2017年,全國首個詩經主題 特色小鎮「詩經里」開園, 該小鎮將《詩經》所涉及這 塊土地上所有的風物、民 宿、音樂、人物,都轉化為 現實的景觀和建築,同時更 有詩經禮樂盛典呈現。

身着漢服 頭戴VR

近年來,「詩經里」小鎮 先後實現了微信掃碼入園、網 上商城、智慧導遊等旅遊便民 服務。此次5G技術的入駐, 「詩經里」深度探索「文旅融 合+科技創新」模式,以旅遊 術為手段,將5G應用於整個 小鎮的配套設施中。

到,穿着漢服的「才子才女」 頭戴VR在「詩經世界」中盡 情漫遊,5G無人售貨車自由 穿行在「市肆坊間」,還有基 於5G技術的動漫展示。

5G無人售貨車獲讚

來自西安的遊客王先生表 示,5G速度似乎也讓歷史的 距離瞬間縮短了,讓遊客立體 化、全方位深刻感受《詩經》 的文化魅力。

而對於第一次在5G無人 售貨車的便捷購物體驗,遊 客張小姐表示,「應用5G 技術的無人售貨車不僅安全 靈活,既能自動避讓行人和 障礙物,同時招手即停,從 選擇到支付以及最後的出 貨,特別方便。」張小姐亦 希望全國的景區都能實現在 5G 無人售貨車的普及,全 面提升海內外遊客的遊覽體



■貴州一名授課老師指導婦女刺繡

資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,一系列 幫扶項目有力實施,一批優秀扶貧題材藝 術作品與觀眾見面,民族地區自治州村文 化活動室全覆蓋工程、區域特色產業發展 扶持計劃等工程項目加快推進,「非遺+ 扶貧」工作深入開展,「三區三州」旅遊 大環線推進活動成效顯著,旅遊大環線專 列開通……2019年,文化和旅遊系統有力 發揮「扶志」「扶智」作用,為打贏脱貧 攻堅戰貢獻文化力量、旅遊力量。

記者從1月3日至4日舉行的2020年全 國文化和旅遊廳局長會議上獲悉,2019 年文化和旅遊扶貧工作扎實推進,支持 貧困地區實施村文化活動室設備購置、 送戲下鄉、「春雨工程」等惠民項目 實施國家院團支持幫扶機制,國家藝術 基金對扶貧題材藝術作品予以重點支

審批76.4億元旅遊扶貧貸款

投入資金3,571萬元(人民幣,下 同) , 支持設立263家非遺扶貧就業工坊 等。為「三區三州」240個重點貧困村編 制旅遊規劃,推出「三區三州」旅遊大環 線並組織系列推廣。支持「三區三州」等 深度貧困地區旅遊基礎設施項目329個 投入資金32.65億元。會同中國農業發展 銀行累計審批19個旅遊扶貧優惠貸款項 目,審批金額76.4億元。開展鄉村旅遊扶 貧、非遺扶貧等培訓,培訓近6,000人

次。加大定點扶貧工作力度,投入幫扶資金3.911.07萬 元,引入幫扶資金3,974.45萬元。

文化和旅遊部部長雒樹剛説,2020年是脱貧攻堅決戰 決勝之年。要深入學習貫徹習近平總書記關於扶貧工作重 要論述精神,貫徹落實黨中央、國務院決策部署,聚焦 「三區三州」等深度貧困地區、聚焦定點扶貧縣扶貧點, 立足部門資源優勢,完善組織保障體系,認真謀劃重點任 務,推動文化和旅遊扶貧取得新成效,助力脱貧攻堅任務 全面、如期完成。

春節形象代言人 川首創「年爺爺」

道)作為全國首個「中國春節文化之 鄉」,四川省閬中市昨日在北京人民大 會堂舉行發佈會,正式推出中國春節形 象代言人「年爺爺」——主持制定《太 初曆》的民間天文學家落下閎成為這個

受漢武帝徵召,落下閎首次將二十四 節氣納入曆法,恒定春節為正月初一, 將原來以冬季十月一日為歲首恢復為以 春季一月一日為歲首。由於落下閎的傑

教授田兆元説,春節亟需一個文化標 誌。落下閎作為恒定春節的人,其豐功 出貢獻,2010年,中國民協授予閬中全 偉績舉世公認、廣受推崇,最適合擔當

既有親和力、有知名度,還接地氣,填 補了中國春節人物形象的空白。

據介紹,四川閬中境內現存落下閎歷 史遺蹟遺存眾多,落下閎紀念館和觀星 樓工程已完工。落下閎故里故居工程已 完成總體策劃方案。閬中持續多年舉辦 「落下閎及春節文化研究論壇活動」 還創作了數十部落下閎文藝作品。

■ 弗里爾表示拒

絕特朗普的索吻

要求。 網上圖片

國際新聞

■青仟編輯:蕭桂煬

邀辦公室幽會「這樣便能接吻」

特朗普被爆「約咖」霍士女記者



美國總統特朗普再爆出桃色醜聞,霍士新聞台 前記者弗里爾將於本月7日出版新書,她在書中 透露特朗普出任總統前,曾主動致電邀約她前往 特朗普大廈的辦公室,稱「這樣我們便能接吻 了」。弗里爾拒絕特朗普的要求,表示兩人均 已結婚,便掛斷電話。

> 39歲的弗里爾曾在 2007 至 2013 年間任職霍士 公司(NBC)聯合舉辦,弗里爾任職另一電視台,無 法出任評判,特朗普同時讚賞女方是霍士新聞台 Friends》,現時則任職洛杉磯地方電視台KT-LA。弗里爾未有明確指出事發時間,僅稱當時兩 人均已婚。

大讚「霍士最火辣」

弗里爾稱,她某次在電視節目中談到, 有意成為美國小姐選舉評判,當時屬美 國小姐選舉主辦人的特朗普數周後致電弗 里爾,表示美國小姐選舉由美國全國廣播

「最火辣的人」,詢問她的事業目標,其後話題 一轉,稱「你應找時間到我的辦公室,那麼我們 便能接吻」。弗里爾聞言心頭一顫,回覆對方稱 「我想我們都已結婚」,隨即掛線。

弗里爾形容,事件使她此後難以面對特朗普競 選總統的新聞,批評特朗普把指控他性侵的女性 一律稱為騙子,「但我完全相信她們」。白宮未 有回應弗里爾的指控。

■綜合報道

實驗結果無法重現 諾獎得主收回論文

2018年獲頒諾貝爾化學獎的美國女科學家阿諾德,去 年5月於《科學》期刊與另外兩名科學家,共同發表有關 β-內醯胺酵素合成研究的論文,但研究的實驗結果被指 無法重現。阿諾德日前宣佈撤回論文,並為事件致歉。

重現結果是驗證科學實驗的關鍵一環,若實驗證明成 程,而非贏家全取」。 功,在相同環境及條件下再次進行,理應得出相同結 果。《科學》發聲明指,無法重現在阿諾德研究中有關 酵素催化反應的結果,在仔細檢查論文第一作者的實驗 筆記後,發現當中遺失一些關鍵實驗的原始數據

阿諾德在twitter表示,去年提交論文時,她由於繁 忙,未有做好自己的工作,故在此向所有人致歉。有科 學家則讚揚阿諾德勇於承認自己的研究有瑕疵,「一些 事物有時看似可行,然後它們卻不行。科學應是一個過

英國廣播公司(BBC)報道,今次事件凸顯「可重複性的 危機」,例如《自然》期刊早前一項調查顯示,2/3研究 人員無法重現其他科學家的實驗結果。

■綜合報道



蘋果銷售額下滑 庫克扣3300萬花紅

顯示,由於蘋果去年銷售表 元)。 現不如2018年,行政總裁庫 少8%。

但去年銷售收入僅超出目標 支和使用私人飛機。 28%,淨銷售額為2,566億美

元(約2萬億港元),營運收入 交易委員會(SEC)提交的文件 為 639 億美元(約 4,970 億港

庫克去年年薪與2018年同 克去年的花紅按年減少430萬 樣為300萬美元(約2.334萬港 美元(約3,345 萬港元), 連同 元), 但花紅則從2018年的 年薪、津貼和獲派發的蘋果 1,200 萬美元(約9,335 萬港 股份,總收入為1.25億美元 元),減少至770萬美元(約 (約9.72 億港元), 較2018年的 5,989港元), 主要收入來源是 1.36億美元(約10.58億港元)減 獲派發市值1.135億美元(約 8.83 億港元)的蘋果股份。庫 文件顯示,蘋果於2018年 克另獲88.5萬美元(約688.5萬 的銷售收入,超出目標1倍, 港元)津貼,主要用於保安開

■綜合報道

美國達美航空的525名職員近日入稟威斯康星州 聯邦地方法院,提出集體訴訟,指控服裝生產商 Lands' End 為達美提供的新制服危害員工健康,要 制 求回收制服及作出賠償。達美表示已測試證明制服 安全, Lands' End則未有回應。

約6.4萬名達美職員於2018年5月29日起,穿着 Lands' End提供的新制服。代表員工入稟的律師麥斯 威爾稱,不少員工指Lands' End的制服含化學添加 劑,會引發過敏反應,導致頭痛、出紅疹、呼吸困 難、視力模糊、耳鳴、脱髮等健康問題。職工曾就制 服自行進行測試,結果顯示當中的化學物質和重金屬

含量,大幅超出製衣業的安全 水平,制服含有的化學物質包 括甲醛、水銀及氟等。

入稟員工中約90%為空中 服務員,他們要求 Lands' End就制服帶來的健康問 題,以及對員工造成情緒困 擾和經濟損失,作出賠償, 同時回收有關制服。達美發 聲明表示,公司以員工安全 為先,更為此進行毒理學研 究,結果證明制服達到製衣 業的最高標準。

今次並非首次有航空公司 職員投訴制服引發健康問 題,2017年美國航空公司的 空服員工會曾指出,服裝生 產商Twin Hill提供的制服, 引發頭痛、出紅疹及呼吸道 ■綜合報道

